

丹东化纤大股东涉嫌非法占用资金

□本报记者 田露

丹东化纤大股东涉嫌非法占用资金,此事已被中国证监会沈阳稽查局立案调查。丹东化纤今日已就此事项发布了公告。

丹东化纤公告行文不长,公司在公告中仅表示:公司于2006年12月28日接到中国证监会调查通知书,表示证监会沈阳稽查局已决定对上述事项立案调查;公司也将积极配合此项调查工作,并将及时履行信息披露义务。丹东化纤第一大股东目前是

丹东化学纤维(集团)有限责任公司,持有上市公司36.98%的股权。实际上,近期已经有一系列事项发生在丹东化纤集团及其实际控制人升汇投资集团有限公司身上,令人不能不引起关注。

前日,丹东化纤就曾发布公告披露,由于丹东国有资产经营有限公司认为升汇投资集团有限公司未按着双方签订的相关协议履行还款义务,丹东国有资产经营有限公司于2006年9月13日通过丹东仲裁委员会向当地法院提出价值1637.8万元的财产

保全申请,请求查封升汇投资集团所持有的丹东化纤集团90%的股权。而在此之前,2006年10月19日,在丹东化纤发布的另一则重大诉讼公告中,丹东国资公司已与升汇投资集团产生纠纷。当时公告披露,丹东化纤集团及实际控制人升汇集团曾于今年6月与丹东国有资产经营有限公司签订协议,约定在两个月内支付国土土地拍卖款,丹东国资公司因此起债务纠纷而向法院提出财产保全申请,法院已查封了丹东化纤集团338380.75平

方米的土地使用权。丹东国资公司日前要求查封的升汇集团所持丹东化纤集团90%的股权,是升汇集团在丹东化纤集团的全部权益。2003年,其收购了丹东化纤集团该笔股权,从而间接控制了上市公司丹东化纤。根据资料,升汇集团原名福建升汇纺织投资集团有限公司,后变更为升汇投资集团有限公司。该集团成立于2001年,是一家大型的民营纺织行业企业,其注册资本为1.24亿元。收购丹东化纤集团前,其拥有直属企

业7家,总资产逾20亿元,净资产逾10亿元,年营业额达20亿元人民币,合并利润5300多万元。升汇集团看中的不仅是丹东化纤集团。2003年来,升汇就开始发力资本市场,除控制丹东化纤之外,还先后试图参与锦化氯碱控股股东改制以及直接参股新乡化纤,由此曾被市场认为“升汇系”逐渐成形。不过,可以注意到,今年下半年以来,升汇集团投资锦化集团及新乡化纤事项相继告吹,与此同时,丹东化纤这边又曝出因大股东及升

汇集团涉债务纠纷而遭土地查封的事件。令人关注的还有,升汇集团这几年的扩张冲动是否会对其造成一定压力呢?据记者从公开信息中查找,升汇集团于2005年10月签订协议,拟以2.55亿元收购新乡化纤16.21%的股权之时,新的资料显示,截至2004年底,其直接控股、持股的公司已达12家,总资产膨胀到69亿元,净资产达32.8亿元,主营业务收入及净利润相比2003年披露的情况也翻了一倍多。

ST 寰岛 置入资产业绩大变脸

□本报记者 田露

ST 寰岛于今年中期资产置换进来的一家子公司,其经营状况发生了剧烈变化。

今年七月,ST 寰岛与相关方进行了一次资产置换,公司置出去2.08亿元的净资产及负债,置换进汉鼎光电(内蒙古)有限公司(以下简称“汉鼎光电”)33.92%的股权。2006年10月,汉鼎光电股权过户完毕,由此成为ST 寰岛的参股公司。然而,经过调查和了解,ST 寰岛发现,汉鼎光电自今年下半年以来的经营情况和财务状况与资产置换时相比已经发生了很大变化。

ST 寰岛指出,汉鼎光电董事会此前作出的盈利预测是2006年实现净利润不少于4600万元,但目前实际经营成果却与此差距较大。其董事会提供的截至2006年9月财务报表(未经审计)显示:2006年1至9月,公司共实现销售收入33832万元,净利润为亏损7145万元;根据目前的生产经营情况,预计公司2006年10至12月将实现销售收入694万元,净利润亏损1387万元。业绩突然远离此前预测的原因,与汉鼎光电产品在美国卷

入专利纠纷有关。ST 寰岛表示,汉鼎光电成立以来,主要是通过相关公司为一家美国公司贴牌生产“Cyberhome”品牌的DVD,销售到北美市场。然而2006年10月5日,这家汉鼎光电为之带料加工的美国公司在美国被认定侵犯DVD相关专利权,从而导致此后DVD生产加工订单大幅下降,汉鼎光电主营业务收入及利润也由此锐减。此后,公司董事会已着手进行产品结构调整,但目前看来新产品尚未实现批量生产。

针对上述变化,ST 寰岛表示,公司已与汉鼎光电的大股东就前期资产置换的有关事项进行了交涉,并拟据此签订有关资产置换的补充协议。双方初步达成意向,为保护上市公司的利益,同意将汉鼎光电无法收回的154亿元(具体金额以审计后的数据为准)应收账款按90%的比例计提坏账准备,但必须计入其2006年9月30日前的损益。鉴于目前置出、置入资产的过户手续均已办理完毕,双方同意以2006年9月30日为基准日对ST 寰岛置出资产以及汉鼎光电的净资产进行补充审计,并根据审计后的净资产值调整置入ST 寰岛的汉鼎光电股权比例。

双汇发展 明年拟投 1.2 亿元套期保值

□本报记者 田露

双汇发展今日董事会会议公告透露,公司决定对所需的铝锭、大豆、白糖、玉米、豆粕等原辅材料开展期货套期保值业务,预计2007年该项业务需投入保证金约1.2亿元。

上述事项,双汇发展表示,是为了保证公司原辅材料的稳

定供应,规避采购价格风险,降低采购成本,促进公司效益的稳定增长而作出的决定。相关套期保值数量将依据公司的实际采购数量确定,明年预计需投入保证金约1.2亿元。目前,董事会已同意设立期货业务部,具体负责公司期货套期保值业务操作办法的制订和业务运作。

长城电工 资产置换进展顺利

□本报记者 陈建军

长城电工今天刊登公告说,公司2006年第二次临时股东大会审议通过了《关于公司与甘肃长城电工集团有限责任公司进行资产置换的议案》。目前,公司已完成了本次资产置换所涉及置入置出资产的移交,正在办理房产和土地使用权的过户手续。

公司称,本次资产置换置出资产为与控制电器业务、电机业务(含甘肃正安塑料建材有限公司)相关的资产及负债,置入资产为土地及机床电器业务相关的资产和负债。本次资产置换中,大股东甘肃长城电工集团有限责任公司应向公司支付13983.49万元现金用以补足置换差额,该笔现金已全部到账。

黑牡丹成立 房产公司开发搬迁地块

□本报记者 陈建军

12月27日,黑牡丹四届六次董事会决定合作成立房地产开发项目公司,以开发公司搬迁后的场地。

黑牡丹的公告说,由于城市改造,常州市采菱路南侧原红梅纺织厂所属地块与公司所属采菱路43-1号地块合计40810平方米被规划为住宅小区建设范围。为了把握该地块所在地段房地产推盘量少的有利形势,促进该地块的搬迁工作,发挥公司的资金优势,最大程度实现公司土地的增值,公司拟与常州广景房地产开

发有限公司合资成立房地产开发项目公司,针对该地块进行房地产开发经营。目前,该地块已经常州市国土资源局挂牌上市拍卖,黑牡丹与常州广景近日联合以8000万元拍得该地块开发经营权。

按照协议,合作公司注册资金为1000万元,黑牡丹在其中的股份为50%。开发项目地总占地面积10.2万平方米,项目启动资金约需8000万元,由双方按投资比例的项目进展分期按时到位,项目预计动态最高投资额为1.14亿元,资金收益率34%。

东盛科技要“断臂”清欠

借公司出售启东盖天力之机大股东拟以相应收益还部分欠款



张大伟 制图

□本报记者 陈建军

东盛科技为解决大股东欠款和公司转型问题,使出了“壮士断臂”之法——公司将高价出售旗下子公司,而公司之大股东则借此以相应收益偿还股份欠款。同时,由于所出售资产对公司主营业务收入的贡献比重较高,公司称将借此实现产业转型。

东盛科技今天为此公布了重大资产出售报告书。

东盛科技出售的资产是控股子公司东盛科技启东盖天力股份有限公司,受让方为拜耳医药保健有限公司。根据约定,启东盖天力将所拥有的抗感染类西药 OTC 业务(包括“白加黑”感冒片、“小白”糖浆、“信力”止咳糖浆三大非处方药品牌、相关生产设施和全国销售网络)转让给拜

耳医药。最高的成交金额将达12.64亿元,最低也可达到10.72亿元。

截至2006年8月31日,启东盖天力拟出售资产的账面净值为14487万元。由此,启东盖天力将给东盛科技带来巨额的投资收益。尽管如此,但东盛科技此举仍旧大有壮士断臂的勇气。根据深圳大华天诚会计师事务所出具的审计报告,拟出售资产2005年度所产生主营业务收入占东盛科技2005年度合并报表主营业务收入的62.2%。

东盛科技在解释此次出售重大资产的背景和动因时表示,随着制药领域改革的深入,以及加入WTO之后市场环境的变化,公司深切体会到抗感染、止咳类西药业务竞争力受到了极大的挑

战。主要体现在:西药研发需要的投入越来越大,这对公司来说是一个十分现实的挑战;公司在抗感冒和止咳类西药领域的竞争力受到威胁;市场竞争日益激烈,并使行业的整体净利润率连续两年下跌。在出售抗感冒和止咳类西药 OTC 业务后,公司将集中资源发展现代中药、传统中药、麻醉和精神类药物等具有较强竞争力的业务。由于公司在这些领域的产品已经具备了相当的规模,为公司的长远发展奠定了良好基础。除此之外,公司大股东盛集团用以抵偿所欠公司资金的山西广誉远国药有限公司95%的股权将增强公司在传统中药领域的竞争优势和盈利能力。综合各种因素分

析,本次资产出售将不会给公司持续经营能力带来不利影响。

出售启动盖天力帮助东盛科技完成转型的同时,还有望一举解决大股东欠款问题。截至目前,东盛集团及大股东东盛药业非经营性占用东盛科技资金余额为7.13亿元。由于东盛科技能够从出售盖天力资产中获得巨额收益,东盛集团和东盛药业也将在此收益中按照各自持有东盛科技的股份比例享有相应的权益。东盛科技表示,交易完成后,将有助于东盛集团和东盛药业偿还对公司的剩余欠款,为彻底解决大股东占用资金问题创造有利条件。

资料显示,截至2006年6月30日,东盛集团及东盛药业共计持有东盛科技47.96%的股份。

■特别报道

S*ST合金债务重组达成协议

现金偿债折扣比例尚未公布

□本报记者 田露

曾是德隆系旗下一员的S*ST合金身负高达7亿多元的债务包袱,在华融找到辽宁省机械(集团)股份有限公司(下称“辽机集团”)作为S*ST合金的重组方后,尽快实施上市公司的债务重组,显然成为各方的共识。

按照协议,合作公司注册资金为1000万元,黑牡丹在其中的股份为50%。开发项目地总占地面积10.2万平方米,项目启动资金约需8000万元,由双方按投资比例的项目进展分期按时到位,项目预计动态最高投资额为1.14亿元,资金收益率34%。

正式生效。

就协议的大体内容,S*ST合金指出,该协议获准实施后,公司总计7.17亿元银行债务及0.31亿元或有债务将由重组方辽机集团以一定的现金一次性代为履行,然后有关债权银行将同意解除或放弃对公司有关资产的权利限制;担保方沈阳机床则将以一定的现金一次性履行对公司1.24亿元贷款的担保责任,然后有关债权银行将同意解除或放弃沈阳机床的相关担保责任。而S*ST合金与沈阳机床之间形成的债权债务关系,则由二者及辽机集团另行签署的协议文件进行了约定。主要内容是由S*ST合金以有效资产保证沈阳机床资金不受损失,辽机集团为此提

供连带责任担保。

2005年7月,中国华融资产管理公司及S*ST合金另几名股东与辽机集团签署了《股权转让协议》,辽机集团由此受让公司21857万股股份,占公司总股本的56.76%,在股权转让完成之后,将成为公司的第一大股东。相关资料显示,辽机集团的实际控制人为一名自然人,该公司注册资本1亿元,截至2004年12月31日,总资产6亿元,净资产1.25亿元,2004年营业额2.56亿元,集团经营范围较为庞杂,包括机械加工制造、实业投资和经营、仓储运输业务、旅游信息等。

在辽机集团接管S*ST合金确定之后,有分析人士指出,对

于S*ST合金来说,债务重组是所有问题解决的前提;辽机集团若要对S*ST合金进行资产重组,先得完成股权过户,而在此之前,债务问题显然得有一个妥善解决。因此,债务重组方案的形成显得十分关键。值得注意的是,今年夏秋之际,对这一重组方案有各种不同揣测,或是称债权方将采用债转股的方式,或是称S*ST合金的债务将四折偿还。而据今日S*ST合金公告来看,各方选择的是现金一次性了结,只是折价比例没有从今日公告中透露出来。

年内达成债务重组协议显然也对S*ST合金规避退市风险具有重要意义。S*ST合金今日就同时发布了一则业绩预告修正公告

葛洲坝 完成清欠

□本报记者 陈建军

12月27日,葛洲坝收到控股股东中国葛洲坝水利水电工程集团有限公司偿还的占用资金9745万元。

至此,葛洲坝完成清欠。

广东明珠一商标 为“中华老字号”

□本报记者 陈建军

广东明珠今天刊登公告说,公司下属公司广东明珠珍珠红酒业有限公司的注册商标“珍珠红”,已被中华人民共和国商务部认定为“中华老字号”。

凯乐科技股东 偿还垫付对价

□本报记者 陈建军

凯乐科技今天刊登公告说,公司有限条件的流通股股东北海银河高科技产业股份有限公司、广西银河集团有限公司已于12月27日偿还了在公司股权分置改革期间由荆州市科达商贸投资有限公司垫付的对价安排。

因截至凯乐科技股权分置改革实施之日,银河科技、银河集团所持凯乐科技股份被全部质押。为了保证凯乐科技股权分置改革工作的顺利进行,荆州市科达商贸同意先行代为垫付对价。

三峡新材受让 广发银行股权

□本报记者 陈建军

12月28日,三峡新材第五届董事会第十一次会议通过《关于受让深圳市国华盛实业股份有限公司所持广东发展银行股权的议案》。

三峡新材的公告表示,鉴于广发银行目前正由花旗财团引资重组,具有较好的发展前景和可观的股权溢价预期,董事会同意受让国华盛实业所持广发银行1000万股的股权。

根据湖北万信资产评估出具的《资产评估报告书》,该等股权的评估价值为2753.15万元。经双方协商,本次受让价格为3000万元。

本次受让必将进一步拓宽公司的融资渠道,增加银行对公司资金方面的支持力度;同时,该行的引资重组及未来申请上市,该等股权势必会产生溢价,给公司带来一定的投资收益,将会给公司未来经营成果和财务状况带来积极影响。

称,因各方达成一致一致的《债务重组协议》签署日期为2006年12月26日,协议约定自2006年1月1日起截至最终还款日,债权人不再收取利息及罚息。因此,经公司初步测算,预计2006年度将实现扭亏。而此前,S*ST合金曾表示,若债务重组不能如期实现,公司预计2006年还将亏损4000万元左右。

此外,S*ST合金还同时披露,德隆及其关联公司占用公司的3.48亿元资金中,有2860万元已清偿完毕,剩余的3.19亿元由重组方辽机集团以非现金资产代为清偿。截至目前,辽机集团代为清偿的部分相关账务处理已经完成,公司所有股东占用已经全部清理完毕。